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При експлуатації дискових грунтообробних знарядь як правило 

зменшується швидкість самого грунтообробного машинотракторного агрегату 
внаслідок затуплення робочої кромки. Оскільки процес експлуатації дискових 
грунтообробних знарядь проходить в умовах абразивного зношування - це 
призводить до збільшення енерговитрат агрегатів і погіршення якості обробітку 
грунту. На сьогодні вже доведено ефективність застосування лазерної термічної 
обробки як при виготовленні дискового робочого органу, так і при його 
реновації або ремонту. 

Особливістю термічного циклу лазерноі обробки є відсутність довгої 
витримки при постійній температурі металу, а також те, що за безпосереднім 
підйомом температури спостерігається миттєве охолодження. При лазерному 
загартуванні, як і при інших способах обробки конструкційних матеріалів, на 
етапі нагрівання проходить формування аустенітної структури, а потім на етапі 
охолодження спостерігається перетворення її в мартенсит. 

Процес перетворення перлітної структури в аустенітну при лазерному 
загартуванні відбувається з великими швидкостями нагрівання металу. 
Практично це перетворення реалізується при нагріванні вище за температуру 
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аустенізації. Зауважимо, що при підвищенні швидкості нагрівання матеріалу 
температура аустенізації підвищується. Крім цього, для різних швидкостей 
нагрівання характерні різні температури початку та кінця процесу аустенізації. 

При виборі раціональних режимів лазерної обробки робочих органів 
грантообробної техніки виходили з того, що характеристики отриманих 
зміцнених шарів на поверхнях ріжучих кромок дискового робочого органу 
повинні бути наближені до тих, які необхідні для реалізації ефекту 
самозагострення при його русі в абразивному середовищі. 

Для реалізації умов самозаточування кромки робочого органу важливим 
параметром є товщина зміцненого шару. У роботі досліджували взаємозв'язок 
швидкості переміщення лазерного променя V при обробці, глибини зміцненого 
шару h і щільності потужності лазерного випромінювання q. Обробку 
проводили на лазерній установці «Комета 2» у комплексі з технологічник 
модулем ЛТК «Клімат». 

Величина і швидкість зношування досліджуваного матеріалу - сталі 65Г, 
яка піддавалася об'ємному гартуванню на 36% більше від сталі 65Г, яка 
піддавалася лазерному термозміцненню. Кут загострення ріжучих кромок 
діскових знарядь знаходиться в межах 18...25º, при цьому ріжучі кромки 
зміцнені лазернотермічною обробкою складали ширину 15...20мм (3-4 кола 
обертів) при діаметрі лазерної плями d4-5мм, глибина зміцнення h складала 
0,5...1,5мм. 

Запропонований метод зміцнення при виготовленні реалізує ряд 
позитивних моментів: - ефект самозагострення ріжучих кромок дискового 
робочого органу та збільшення його терміну служби у процесі експлуатації; - 
зменшення тягового опору та підвищення швидкості самого дискового 
ґрунтообробного агрегату; - підвищення якості подрібнення ґрунту. 
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Своєчасне оновлення основних виробничих засобів, обладнання, 

сільськогосподарських машин гарантує cтійкий економічний розвиток 
аграрного сектора. Тому роль інвестиційного забезпечення є важливою, 
оскільки інвестиційні ресурси дозволяють впроваджувати передові технології, 
новітню техніку, нові високопродуктивні сорти рослин та породи тварин, 
інноваційні форми організації праці та управління виробництвом. 
Нововведення, інновації, нові технології та організаційні рішення дають змогу 
підприємствам швидше вийти з кризових ситуацій, забезпечити високу 
конкурентоспроможність продукції та підприємств. 

Динаміка основних показників капіталізації сільського господарства 
показує, що первісна (переоцінена) вартість основних засобів сільського 
господарства, мисливства та надання пов`язаних із ними послуг, за нашими 
оцінками та на підставі розрахунків державної служби статистики, на початок 
2022 р. становила близько 600,0 млрд грн. (21,7 млрд дол), або майже 6% 
загальної вартості основних засобів національної економіки України. 
Порівняно з відповідним показником 2021 р. вартість капіталізації збільшилася 
на 70 млрд грн, або на 15%, що є позитивним результатом зростання інвестицій 
(2,3 млрд. дол) у згадану галузь.  

За перше півріччя 2022 року за нашими оцінками з урахуванням втрат, 
пов‘язаних із військовими діями росії на території України було пошкоджено та  
втрачено основних виробничих засобів сільськогосподарських підприємств 
(будівлі, техніка, сільськогосподарські машини та інвентар) на 90-100 млрд. 
грн, що становить 15,0-17,0 % від їх загальної вартості. У 2022 році рівень 
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